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Statl stabili sotto un ingresso

 Una macchina con ingressi a livelli ha uno
stato stabile g sotto un ingresso | se

7(9,)) =q (1 funzione prossimo stato)

 |n altre parole, applicando in maniera continua
I'ingresso | la macchina permane nello stato g

e Se partendo da qualsiasi stato ed applicando
gualsiasi ingresso e sempre possibile arrivare
In uno stato stabile, la macchina si dice
asincrona
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Macchina Asincrona
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Macchina Asincrona

{'na macchina con sequenze di ingressi a livelli funziona solo se ¢ asin-
crond.
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Schema di transizioni in macchine asincrone:

al transizione diretta: b) transizione con cicli




Macchine asincrone

q1[(a1) | a2°)| 43
02 | a4 |(q2)] g3
93 [g1 | g4 |(q3)
ot [(od) [0d) | 55

La macchina e asincrona: partendo da
gualsiasi stato ed applicando una
gualsiasi sequenza fissa in ingresso si
perviene ad uno stato stabile.

Es.: Partendo da g1 ed applicando i, la
macchina transita in g2 e vi rimane
(purché i, sia applicato per un tempo
sufficiente a far arrivare la macchina
nello stato g2)




Macchine asincrone

Applicando un qualunque ingresso ad una macchina asincrona, la macchina
raggiungera sicuramente uno stato stabile in un numero finito k di transizioni
transitando eventualmente (per k>1) attraverso k-1 stati instabili intermedi
(ciclo lungo k)

, : : L’'unica condizione necessaria a garantire
| '3 Il passaggio da uno stato stabile ad un
ql (ql)/ q2 E‘\ nuovo stato stabile e che il nuovo ingresso
g2 EIZ (qZ) 9§< sia applicato per un tempo sufficiente a
~— permettere la transizione attraverso gli
g3 |aql | g4 (9_?;}} stati intermedi
g4 (q4) (q4) g3




Modello fondamentale

Una Macchina Sequenziale puo essere realizzata con:
e Una macchina combinatoria

e Un ritardo
d <
Stato
SW> Macchina Prossio
Combinatoria
| ngresso Uscita




Macchine asincrone

A, = ritardo della macchina combinatoria (A,) piu
ritardo delle linee (4)

La transizione tra due
stati stabili avviene
soltanto se la durata d

G <: A, ;C dell’ingr_e_sso che genera

la transizione attraverso
k stati consecultivi e tale
che

\
stato L ——> Macchina / d>k (E, + As)

ingressi > SRS > uscite
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